



新华通讯社重点报刊

第4509期
总第5475期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户: 发送短信到10659396060
3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

专家指出,社会公众之所以如此高度关注有政府背景招考中出现的类似事件,是就业资源的日益紧张和就业机会长期以来不均等的现实反映,这种现象折射到社会的各个方面,引发人们对包括“权力世袭”在内的公权力腐败的指责并不断蔓延。

“公招”背后的“权力世袭” 绝不能任其张狂



□快报首席评论员 西风

对于公职招聘中的种种不公正,耳熟能详的例子我们能列出一大串。

2009年下半年,南京下关区劳动就业管理中心实行内部招聘,招聘信息仅在下关区劳动局系统内部发布,报考对象限定为区劳动局系统职工子女或配偶。最终聘用的4人中有3人为区人事局、劳动局领导的子女。2010年9月,此事经快报等媒体曝光后,下关区委、区政府决定该招聘结果无效,有关招聘责任人受处分。

这是发生在我们身边,其结果还比较阳光的一个实例。

但并不是所有的曝光都有这般“美妙”。

昨日,新华社记者就“涟源市公务员选拔招聘,录取结果多为领导亲戚”曝光网帖,采访湖南涟源市有关方面时,当地政府仍坚称招考“没有违规”。尽管新华社记者已经证实,“虽然举报人在参考人员与地方

官员的具体亲属关系确认上有出入,但这些参考人员确与涟源市的官员有着牵连”。

新华社记者用语很是谨慎,用了“牵连”这样中性的词。其实,通过新华社的报道,我们基本可以确认,在涟源市的这次公务员选拔招聘中,“权力世袭”现象无法遮盖。

以往,新闻报道这类招聘不公时,多以“萝卜招聘”比喻。为某些个特定的对象量身定制招聘条件,或者通过不正当招录手段偷梁换柱,是“萝卜招聘”的主要特征。但这类招聘腐败还见不得光,所以常常暗地里进行,一旦曝光暴露,“萝卜”被从坑里拔出来不说,栽“萝卜”的人还要跟着倒霉。

不过,令人忧虑的是,随着“公职世袭”、“权力世袭”的竞相上演,公招“潜规则”已经有进化到“打开天窗说亮话”的趋势,即像湖南涟源市有关方面说的那样,“不存在猫腻”、“完全符合程序”。权力操纵公招的合法性进入制度层面,使得“领导打招呼”、“拼爹拼家境”这样的作弊行为例行矩步、有恃无恐。在“破格提拔”、“交叉安排”、“提前内定”、“面试优先”、“关系巧合”、“人才引进”、“集体决定”等种种障眼法的掩护下,大量官员子女通过“公招”进

入政府机关等公权力资源丰厚的地方,下层百姓子弟的上升通道越加逼仄。

湖南冷水江市人事局一把手局长为其儿子安排一份公务员工作时,其子尚未大学毕业。舆情哗然。该局一位副局长对公众的质疑回应称,冷水江市“常委开会时确实有这么一个决定,就是照顾(各单位)一把手亲属子女工作”,并称“如果这个事你们查还多的是”。

“常委会决定”看似一个讽刺,其实道出了“权力世袭”的公开化。正是在所谓“程序正当、符合规定”这样的挡箭牌下,权力“关系户”已经普遍浸润于各个层面、各种类型的公共部门,盘根错节,以致法难责众。

涟源市委有关负责人接受新华社记者采访时表示,网帖反映问题后,市委组织部、市纪委和市人事局这几天来还对最终入选的15名考生的社会关系进行了初步排查,这15人均不是涟源市现任的30余名市级领导三代以内的直系亲属。新华社记者一针见血地指出,“这里显然存在一个偷换概念的问题:这15人虽然不是‘30余名市级领导’的亲属,但不少确实与涟源市其他级别的领导有各种亲属关系;虽然不是‘三代以内的直系亲属’,但并没有排除有人与‘市级

领导’有着别的亲属关系。”

两个记者都能够查出的“公招弊端”,市委组织部、市纪委和市人事局三大权威部门竟然灯下黑,发现不了问题?显然,“权力世袭”得到了官官相护、利益均沾的制度游戏庇荫。不打破人事制度上的这张“人情”罗网,“领导打招呼”就无法阻止。

世袭在本质上是政治权力及衍生资源(如地位、福利)的私授代传,这种现象是封建专制的产物,早就应该扫进历史的垃圾堆。我们共产党人岂能在私欲的诱惑中丧失原则和道德?我们以人人为本己任的监管部门岂能对此熟视无睹?

专家指出,社会公众之所以如此高度关注有政府背景招考中出现的类似事件,是就业资源的日益紧张和就业机会长期以来不均等的现实反映,这种现象折射到社会的各个方面,引发人们对包括“权力世袭”在内的公权力腐败的指责并不断蔓延。(见新华社报道)

有违公平公正的招聘造成了社会阶层的隔阂,也阻碍了人才的合理流动和选拔,阻碍了行政的效率与国家发展,绝不能任其张狂。对“涟源招聘”这样的事件,必须查个水落石出,问个明明白白才行!

南京中老年书法代表团取消访日

昨天,日本《朝日新闻》报道,日本爱知县中日友好协会2月28日宣布,南京中老年书法代表团原定4月11日在日本名古屋访问交流的活动,因名古屋市长对南京大屠杀的言论而取消。

昨天晚上,快报记者联系到了南京中老年书法代表团团长、南京书法家协会副主席端木丽生女士,她证实,2月26日代表团已向日本爱知县中日友好协会发函,取消访问名古屋,以抗议河村隆之歪曲南京大屠杀的言论。

电话中,端木丽生语气坚定,对于名古屋市长河村隆之否认历史的言论,她告诉记者,在得知南京市政府宣布暂停与名古屋的官方交往之后,考虑到这项活动刚好是在名古屋进行交流,在这个节骨眼上交流并不适当,因此代表团决

定取消活动。“作为一个中国人,要有民族正义感。在这个时候不管是谁都要有回应。虽然我们这个交流团是民间交流,但是取消访问也表达了一个南京市民的态度和看法。”端木丽生说。

据了解,此次准备去日本访问的南京中老年书法代表团一共有30多名团员,他们大多数都是在南京老年大学学习书法,并取得一定成绩的退休老人。昨天,端木丽生也向团员们通报了取消活动的消息,所有团员都表示支持和理解这个决定。

端木丽生介绍,这项访问开始于2006年,是由爱知县中日友好协会主办,中间由于禽流感和日本地震中断了两年。今年中日友好协会再次向南京书法家协会教育委员会发出邀请。今年7月份本来还有

去名古屋的少儿书法团,现在也暂时搁置。 快报记者 安莹

相关新闻

日媒要求 名古屋市长收回言论

新华社东京2月28日电 日本《东京新闻》28日发表社论,要求日本名古屋市长河村隆之收回否认南京大屠杀事实的言论。

这篇题为《为什么不老实地收回言论》的社论说,几乎没有研究学者认为南京没有发生屠杀。

社论指出,政治家可以就敏感问题发表见解,但河村是一个政治家,也是一个地方行政长官。作为开启美中、日中邦交正常化大门的“乒乓外交”舞台的名古屋的市长,

河村发表这种言论不合适。在日中邦交正常化40周年这一值得纪念的年份,友好城市停止官方交往,也将对纪念活动和经济交流产生影响。河村为什么不老实收回这一言论呢?

社论说,期望河村敏感地看待暂停官方交往的南京市发出的信息。

河村20日在与来访的中国南京市代表团会谈时,发表了“南京大屠杀很可能不存在”“牺牲的人只是正常战争死亡”等歪曲史实的言论,引发南京各界的强烈抗议。南京市人民政府已经暂停与名古屋市政府间的官方交往。

日本内阁官房长官藤村修22日表示,当年日军在南京杀害非战斗人员和进行抢夺的行为是不容否定的。

南京明起可拨12306订团体火车票

乘客需满6人且乘车日期、车次、到站相同,送票上门要收费

明天(3月1日)起,铁路部门将实行新的实名制火车票退票办法。上海铁路局表示,明天起该局客户服务分中心在合肥、南京、上海、杭州四个地区试行为旅客提供团体车票预订及配送服务,上述地区旅客可直接拨打12306客服电话预订团体火车票,条件是旅客满6人且乘车日期、车次、到站相同。

新办法规定,旅客本人办理退票手续时,凭车票和购票时所使用的有效身份证件原件;无法出示本人有效身份证件原件的,应到车站铁路公安制证口办理临时身份证明后,办理退票手续,这与目前规定相同。此外,代办人代他人办理退票手续时,凭车票和购票时所使用的乘车人有效身份证件原件;没有乘车

人有效身份证件原件的,须凭车票及代办人本人的有效身份证件原件和乘车人购票时所使用的有效身份证件复印件。

铁路人士表示,新办法方便了旅客退票。比如A在北京购买了一张南京回北京的火车票,委托朋友B退掉这张车票时,现在必须把身份证寄过去,而新办法实施后,只需传真身份证复印件过去即可。

此外,为方便旅客购票,明天起,上海铁路局客户服务中心将在合肥、南京、上海、杭州四个地区试行为旅客提供团体车票预订及配送服务。该局将根据上述地区的试行情况,逐步推广到其他地区车站。有关电话团体订票详细情况,旅客可拨打上海铁路客服电话12306咨询。

提醒

订票要求:旅客满6人且乘车日期、车次、到站相同,即可拨打12306客服电话预订。

订票须知:旅客需根据电话菜单提示,提供所办团体票单位或客户姓名、日期、张数、去向、乘车人身份证件信息、联系方式等信息,以免票、证、人不符带来麻烦。

订票时间:每天8:00至21:00(旺季时可适当延长)。

所订车票日期和取票时间:旅客预订预售期外的车票时,可预订乘车日前15天至30天车票(含当日,下同)。订票成功后,旅客需在乘车日前第13

天的8:00至17:00到指定代售点窗口取票;旅客预订预售期内的车票时,可预订乘车日12天以内车票,订票成功后,旅客需在系统回复的指定取票日当天8:00至17:00,到指定代售点售票窗口取票。

送票上门:铁路部门可提供送票服务,具体收费除按代售点取票每张收取5元客票销售服务费以外,另按当地物价部门核准的快递收费标准加收快递费。

电话团体订票取票地点:南京市中山北路509号
通讯员 陶利平 快报记者 毛丽萍

发布

省水利厅 直属事业单位招85人

快报讯(记者 项风华)记者昨天从江苏省人社厅获悉,江苏省水利厅直属事业单位(省水利工程规划办公室、省水利信息中心、省水资源服务中心、省水利科学研究院、省水文水资源勘测局等)将面向2012年应届毕业生(含2011年末未就业的毕业生)公开招聘工作人员,计划招85人,能进编。要求环境工程、自动化、土木工程、分析化学、热能与动力工程、水文学及水资源、园林设计等专业。除了少数一些涉及防汛抢险岗位,需要长期野外工作,为此特别注明该岗位适合男性,其他岗位对报考人员的性别都不限。

报考本科、硕士研究生职位的,采取网上报名的方式,报考者须登录江苏省高校毕业生就业网络联盟(www.91job.gov.cn)内的“江苏省水利厅直属事业单位2012年公开招聘工作人员”专区报名。报名时间:3月19日起开始,截至3月21日下午4点。每位报考者仅限报考一个职位。3月23日,所有通过资格初审的考生名单,将在江苏水利网(www.jswater.gov.cn)、江苏省高校毕业生就业网络联盟上予以公布。

报考省水利科学研究院博士研究生职位的,报名时间:3月5日起开始,截至3月9日下午4点。现场报名地点:江苏省水利科学研究院。

有酒驾记录者 不得受聘驾驶客车

交通运输部、公安部等三部门发布道路旅客运输企业安全管理规范。规范指出,对三年内发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任的,交通违法记分有满分记录的,以及有酒后驾驶、超速20%、超速50%或12个月内有三次以上超速违法记录的驾驶人,道路旅客运输企业不得聘用其驾驶客运车辆。 据央视